



汶川地震三周年前夕

电影《日照好人》CCTV6热播

本报5月12日讯

(记者 侯健) 5月11日晚7:35,在汶川地震三周年前夕,电影《日照好人》如期在中央电视台电影频道播出。这部电影根据“史上最牛救援队”为原型创作的电影此前在北京、济南等地上映,所表现的大灾之后人与人之间的温暖感染了无数观众。

2008年汶川大地震后,来自世界各地的救援组织奔赴四川抗震救灾。其中,有一支救援队是由十位普普通通的山东农民组成的,他们经过4天3夜,行程约4000里,更让人们吃惊的是他们的交通工具仅仅是一辆农用三轮,他们被誉为“史上最牛救援队”。他们的故事被搬上了银幕。

12日,电影《日照好人》原型之一、“史上最牛救援队”队长刘中明告诉记者,在11日晚上,他和救援队其他队员一起在家收看了CCTV6播出的电影《日照好人》。

“这是我第三次观看这部电影了,每一次观看感受都不一样。”刘中明告诉记者,他作为代表参加了在北京、济南分别举行的首映式,但其他队员们之前没有看过这部电影以

他们为原型拍摄的电影。11日下午,他早早地约好了全体队员一起到他家观看。“电影拍得很真实,反映了当时我们赶赴灾区路上的故事。”

刘中明还告诉记者,昨天晚上,他们村大多数村民都守在电视机前观看了这部电影。

其实,不仅仅是救援队队员和同村村民,日照市许多市民11日晚也观看了这部电影。

市民宋飞说,《日照好人》这部电影真实地反映了日照人民的淳朴。

“电影中的一些场景让人啼笑皆非,但是又能充分说明救援之路的艰辛。”宋飞说,这是一部非常不错的主旋律电影,是日照人民的骄傲。

○链接

“史上最牛救援队”

刘中明、刘光波、刘中富、刘中停、刘中彩、刘守华、刘守秋、刘守欣、刘守贵、刘光瑞10位同志,是莒县洛河镇东皂湖村农民。“5·12”汶川大地震发生后,他们自发组成志愿队,自驾一辆农用三轮车,赶赴四川灾区投身

抗震救灾一线,为抗震救灾作出积极贡献,被网民称为“史上最牛救援队”。

2008年10月,莒县农民救灾志愿队被中共中央、国务院、中央军委授予“全国抗震救灾英雄集体”荣誉称号。

诙谐幽默映衬淳朴真诚

影片《日照好人》主要表现了莒县东皂湖村的十位农民自发赴川抗震途中所遭遇的一系列故事。十位淳朴农民的救援之路是艰难曲折的,但导演却将艰险的旅途赋予滑稽的艺术表现方式,让人们在“笑”中明了当时他们的重重困难,并为之感动。这些故事题材多样,大都啼笑皆非,既有违反交通规则被罚款、十人共开一间房等尴尬片段,又有十人共点一菜一汤、刘成与饭馆小姑娘之间青春萌动的经历。

影片主人公原型——“最牛救援队”代表刘中明说:“很多场景跟我们当时的情况一模一样……除了演员没我们长得黑,其他都一样。”

导演杨真说:“我们剧组也是开着三轮从山东一路到四川的。”影片中充满了各种方言(山东话、河南话、陕西话、四川话等)。另外,邵峰、范雷、于月仙、小么哥等主演诙谐幽默的表演更为影片增色不少。但所有的诙谐幽默,映衬的都是十位主人公的淳朴和真诚、善良。

轻型地震搜救 检验实战能力



徒步行进5公里。

本报5月12日讯(记者 侯健 通讯员 赵玉祥 孟祥鹏) 日照市有一支轻型地震搜救队,为检验轻型地震搜救队的实战能力,5月11日,日照消防支队组织开展轻型地震搜救队实战拉动演练。

据了解,此次实战拉动演练分为随行车辆装备检查、徒步行进5公里、搭建帐篷、生命迹象搜救、破拆救人等科目。当日13时30分,支队司令部假设地震灾情,下达了调集支队地震轻型救援队命令,各参战单位人员、车辆接到命令后迅速到达现场。司令部对各单位参加拉动的人员、车辆、装备等有关情况进行了细致检查,随后轻型地震搜救队根据现场指挥部命令开展了徒步行进5公里、帐篷搭建、生命迹象搜救、破拆救人等科目的实战演练。

为检验轻型地震搜救队的实战能力,5月11日13时30分,日照消防支队组织开展轻型地震搜救队实战拉动演练,72小时自我保障、实战处置、通信保障等地震救援能力。

日照港中学举行地震灾害逃生演练

千余学生撤离仅用1分51秒



12日上午9点50分,日照港中学的学生捂住口鼻跑出教学楼。 本报见习记者 冷炳豪 摄

5月12日,日照港中学的校园里响起了一阵尖锐的地震警报声,“开始撤离”,随着老师一声令下,学生们纷纷抱头有秩序地撤离教室,并在撤离的同时用衣服手绢捂住口鼻,弯腰前进,防止中毒。

“地震”发生同时引发多处火灾,楼道里浓烟滚滚,跑出楼道的同学,迅速在操场开阔地带摆成“SOS”国际救援标志。

现场老师紧急拨打119,同时开始清点本班人数迅速汇报,等待救援。学校医疗小组对伤员进行简单

救治,并拨打120急救电话。

120救护车、119消防车、市政府应急指挥车接报后在第一时间赶赴现场施救。这是日照港中学举行地震灾害逃生演练。

据了解,参加此次演练的有30个班的1800多名师生,从教室全部撤离到操场仅用时1分51秒。现场没有发生因推、挤、摔、滑而发生的次生事故。整个演练过程紧张有序,圆满完成。

“同学们都很乐意参加这样的活动,如果灾害真的发生时,就不会特

别惊慌了,有序撤离,使我们的生命会多一次保障。”七年级学生董子萱说。

八年级的刘天雨说:“我是第三次参加应急演练了,第一次参加的时候还挺紧张的,现在一点都不紧张了。”

据了解,日照港中学为加强师生员工的安全意识和应急处理能力,把灾害自救纳入学生日常安全教育中,在师生中起了到很好的效果。

本报见习记者 刘涛

九部门联合行动 图片读本教防灾

本报5月12日讯(见习记者 李玉涛) 日照市2011“防灾减灾日”大型图片展等一系列活动今日在市政府广场举行。各种展板和防灾减灾知识读本吸引了众多市民驻足观看。

此次活动由日照市减灾委联合市应急办、民政局、海洋渔业局等9部门联合举办,以“防灾减灾从我做起”为主题,旨在让每个公民学习防灾减灾知识,掌握避险自救技能。展区现场,工作人员身披绶带向市民发放“防灾减灾”知识读本。

“给我一本,回家好好学习。”一位市民向现场工作人员索要海浪灾害科普知识读本。“多给你几本,回去

好好看看。”海洋渔业局的工作人员将防御赤潮、海啸、风暴潮等科普知识读本递给这位市民并向他讲述了如何防御自然灾害。

在防灾减灾展区,现场摆放了十多块汶川地震的展板,众多市民纷纷驻足观看。“今天我们单位组织集体过来观看。”董小姐正在仔细地观看展板,“以前上学的时候通过课本对自然灾害了解一些,但了解得毕竟有限,今天长了不少知识。”

据悉,本次活动中,相关单位将重点开展对居民楼、学校、医院和工厂等各类公共场所的灾害风险隐患进行排查治理,有针对性地开展地震或消防疏散逃生演练。



众多市民纷纷驻足观看防御自然灾害知识展板。

本报见习记者 刘涛 摄